3.4. Categorías de usuarios 
Todos los usuarios se dividen en las siguientes categorías : 

a) Visitante eventual: cualquier usuario externo debidamente acreditado con interés en la consulta concreta de los fondos de la UCM.
 Condición 0
b) Usuario no UCM: Profesores y PAS de la UCM que se hayan jubilado, miembros de la Asociación de Antiguos Alumnos y Amigos de la UCM y miembros de colegios profesionales y otras instituciones que hayan firmado acuerdos con la UCM que incluyan el uso de la biblioteca, todos ellos debidamente acreditados. 
Condición 5

c) Estudiante UCM: alumnos de primer y segundo ciclo. A estos efectos se consideraran, los Títulos Propios, Universidad de Mayores, Curso de Mayores de 25 años, alumnos incluidos en alguno de los convenios o programas interuniversitarios suscritos por la UCM, alumnos de Intercambio y alumnos de centros adscritos a la UCM. También tendrán esta consideración los alumnos matriculados en los Cursos o Escuela de Verano de la UCM a los que se hará un carné de acuerdo con la duración de los cursos e independientemente de cual sea ésta. 
Condición 10

d) Investigador no UCM: usuarios no pertenecientes a ninguna de las categorías anteriores, avalados por el Director de un Departamento de un centro de la UCM 
Condición 105

e) Profesor e investigador Consorcio Madroño: profesores e investigadores de las universidades públicas de la Comunidad de Madrid ( Carlos III, Rey Juan Carlos, Politécnica, Autónoma, Alcalá de Henares) y de la UNED, en las condiciones establecidas en el Pasaporte Madroño. 
Condición 100
f) Investigador: alumnos de postgrado; becarios de investigación; colaboradores honoríficos; doctorandos interuniversitarios y personal de institutos de investigación. 
Condición 20

g) Personal de Administración y Servicios y Becarios-Colaboradores de la UCM. 
Condición 30

h) Profesor UCM: de acuerdo con la relación contractual con la Universidad y el tiempo estipulado en ella. 
Condición 50

i) Departamento. 
Condición 60

j) Proyecto Ayuda de Investigación: usuario individual o colectivo constituido para el desarrollo de un proyecto de investigación. 
Condición 70

k) Estudiante UCM doble matrícula: estos usuarios van a disfrutar de la misma duración y condiciones de préstamo (renovaciones, reservas, etc.) que los estudiantes de una licenciatura, pero el número de ejemplares que pueden llevarse en préstamo se equipara al de los investigadores. 
Condición 9
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