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RUBÉN DARÍO: LAS HUELLAS DEL POETA
Exposición en la Biblioteca Histórica de la Universidad Complutense de Madrid

6 Octubre 2008 – 9 Enero 2009
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Horario: de lunes a viernes de 9 a 21 horas (Entrada libre)
C/ Noviciado, 3. 28015 Madrid
Transporte: Metro: Líneas 2, 3 y 10.

          Autobuses: Líneas 147, M2, 1, 2, 44, 46, 74, 75, 133, 148.
Organiza: Biblioteca Histórica de la UCM
Comisarias: Juana Martínez Gómez y Rocío Oviedo Pérez de Tudela  (Facultad de Filología. UCM)

Coordinación técnica: Aurora Díez Baños, Biblioteca Histórica UCM

OBJETIVO DE LA EXPOSICIÓN

Esta exposición tiene el objetivo de dar a conocer el Archivo Rubén Darío formado por más de cinco mil documentos custodiados con verdadera devoción por Francisca Sánchez, compañera del poeta a partir del año 1899, en un baúl que guardó durante años en su hogar de Navalsaúz (Ávila). En 1956, a instancias de unos amigos, Francisca Sánchez decidió donarlo gratuitamente al gobierno de España y se ha conservado en el Seminario Archivo Rubén Darío (Facultad de Filología. Universidad Complutense). Alberga escritos del tiempo en que convivió con el poeta, desde el momento en que fue enviado a la península, como corresponsal, por La Nación de Buenos Aires. Esta circunstancia determina la circunscripción de los documentos, salvo excepciones, a estas fechas.
La muestra se ha organizado en torno a tres núcleos que revelan distintas facetas de la personalidad y la obra de Rubén Darío: El ámbito familiar, sus proyecciones como escritor y su actividad diplomática. La importancia del Archivo reside en el gran número de documentos que nos revelan su versatilidad como escritor, y en una considerable documentación inherente a su actividad diplomática. No dejan de ser abundantes los documentos relativos al espacio familiar aunque, sin duda, resultan menos relevantes para la configuración de su imagen como poeta.
CAPÍTULOS DE LA EXPOSICIÓN

1. En el ámbito familiar es su relación con Francisca Sánchez el eje principal en torno al cual giran la mayoría de los documentos. Algunos de ellos son borradores de Darío escritos de su puño y letra y otros están relacionados con la vida cotidiana de una familia. Revelan su situación económica, su estado de salud, sus gustos y pasatiempos.
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Fotografía de Rubén Darío Sánchez, su madre Francisca Sánchez (sentada) y su tía María Sánchez (Documento 601)

2. La difusión de la obra de Darío escritor se realiza por diversos cauces, bien por la vía editorial en países como Francia y Argentina y, sobre todo, en España, o bien a través de la prensa periódica en la que Darío multiplica sus obras. Hay que subrayar que su actividad como escritor no se limita a la poesía. En el conjunto de su obra ocupa un lugar destacado la prosa periodística a través de crónicas, semblanzas o artículos de opinión. Los documentos conservados en el Archivo dan cuenta de la muy fluida relación que mantuvo con los editores y escritores más sobresalientes de su época. Su existencia errática está condicionada por los compromisos derivados tanto de la vida periodística como del trabajo diplomático, que le llevan sin descanso a viajar por el continente europeo y americano.
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3. Su labor diplomática ocupa un amplio espacio en el Archivo: se conservan sus nombramientos como cónsul en Buenos Aires y París, como embajador en España y otros cargos honoríficos otorgados (concedidos) en razón de la representatividad que había alcanzado su nombre.
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· Carta de la Secretaría del Gobierno del Departamento de Panamá, comunicando a Darío que ha sido nombrado cónsul de Colombia en Buenos Aires. Fecha: 1 de mayo de 1893 (Doc. 4349)

VALOR DE LA EXPOSICIÓN
Esta muestra multidisciplinar incluye una cuidada selección de más de 150 documentos darianos que constituyen únicamente una parte del Archivo Rubén Darío y que ahora se exponen por primera vez. En ella conviven fotografías, retratos, cartas y notas manuscritas, postales, tarjetas de visita, primeras ediciones de su obra literaria, escultura y pintura, constituyendo uno de los archivos personales de valor literario más importantes de España y, sin duda, el más importante del Patrimonio documental de la Universidad Complutense de Madrid.
La Biblioteca Histórica de la UCM participa en este evento de una manera especial, dado que, a partir de este año 2008, albergará y dará servicio público del Archivo Rubén Darío.
Archivo Rubén Darío
El conjunto de obras que ahora se exponen, nos brinda toda la realidad de un poeta, su vida privada que conjuga con su faceta de hombre público y de escritor. El poeta que dicta su conferencia en el Ateneo o el que está sentado a la mesa camilla en su casa. 
ORGANIZACIÓN DE LA EXPOSICIÓN

La exposición tendrá lugar en la Sala de Exposiciones de la Biblioteca Histórica de la Universidad Complutense de Madrid, enclavada en un lugar céntrico de la ciudad y con una intensa agenda cultural (calle Noviciado nº 3, 28015 Madrid)

La exposición estará coordinada por la Biblioteca Histórica de la Universidad Complutense de Madrid, institución con gran experiencia en estos eventos y responsable de muchas exposiciones en los últimos años, de gran éxito (http://www.ucm.es/BUCM/foa/10564.php).

La exposición contará con publicidad y difusión a través de folletos, anuncios en prensa y visitas guiadas. 

Se acompañará de un catálogo impreso redactado, bajo la dirección del Comisario, por reconocidos especialistas con el objetivo de convertirse, como ha sido el caso en otras exposiciones, en una obra de referencia fundamental en la materia
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