SIGNATURAS PARA LAS CAJAS DE FOLLETOS

Para evitar que al catalogar los folletos se creen cajas con nuevas signaturas y, por lo tanto, se multipliquen las cajas y las signaturas “ad infinitum”, os doy una lista con las cajas que ya existen y en las que tendremos que colocar los folletos que se procesen a partir de ahora. Por favor, no abráis nuevos números de CDU para otras cajas.


La estructura de estas signaturas es: D[nº CDU]CAJA-nº de caja (nº de folleto). Ej. D78CAJA-08(07). Tened en cuenta que tanto el número de la caja como el del folleto va con un 0 delante cuando la cifra sea menor de 10 para que el programa lo ordene bien.
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NOTAS.  

· En la línea sombreada se ha colocado el apartado general de la CDU al que corresponden los números de su columna. 

· El número 338 ha desparecido en las versiones nuevas de la CDU pero se ha mantenido porque existen 3 cajas. Correspondía al epígrafe “Situación económica. Política económica, etc.”. De ahora en adelante los documentos sobre estos temas se ubicarán en el número actual correspondiente dentro de los establecidos para las cajas.

· La caja con CDU 96 (Historia de Africa) no existe todavía pero se ha incluído porque es posible que aparezcan documentos con esta materia.

· La última columna pertenece a las cajas que se admiten para la Biblioteca de Trabajo.

· Los folletos que vayan a Fondo Antiguo pueden ir con una de la siguientes signaturas currens en función de su tamaño:

· FAF nº currens, dejando un espacio entre las letras y el número. Ej. FAF 25

· FAGF nº currens, dejando un espacio entre las letras y el número. Ej. FAGF 28

