Lo mitológico y los libros de artista
Siempre buscamos antecedentes que nos sirvan de motivación, de inspiración o de referencia para crear nuevas obras de arte y en este caso nuevos libros de artista.

Los libros de artista son obras de arte realizadas por un artista visual, obras consideradas desde mediados del siglo pasado como un nuevo género de las bellas artes y que utilizan, como base para su creación, no solo el formato del libro predominante en la actualidad, sino todos los soportes que ha tenido la escritura a largo de la historia, desde las tablillas sumerias, que pasan por ser los primeros registros históricos, hasta los digitales que solo se pueden visualizar en nuestros modernos dispositivos electrónicos.

La combinación de esos soportes históricos con todas las técnicas artísticas y artesanales que se pueden utilizar, dan como resultado las infinitas posibilidades de los libros de artista. Naturalmente las temáticas a plasmar en ellos también son infinitas, pero en este caso en concreto, a esos soportes citados se les añade una temática intemporal: lo mitológico, en su amplio espectro, dando como resultado esta exposición en la que el mito se incorpora a los libros de artista.
La mitología universal se ha plasmado en obras sublimes: El libro de los muertos egipcio, El códice de la guerra de Troya del XIV, Los Apocalipsis, los libros de horas, los bestiarios, etc. Obras que en ediciones facsímiles se pueden admirar o conseguir ahora mismo.
Las referencias a la mitología engloba a todas las culturas de todas las épocas recopiladas en libros como Los mitos griegos de Robert Graves o La mitología griega y romana de Humbert, sin olvidarnos la rica mitología escandinava, azteca, etc., etc. Hace poco encontré el interesante Diccionario de mitología vasca de José Miguel de Barandiaran, que nos introduce en esta rica cultura ancestral.
Imágenes de mitos las encontramos en El itinerario del éxtasis de Athanasius Kircher con texto de Gómez de Liaño o en el Museo hermético de Alquimia y mística de Alexander Roob.

Los artistas visuales han incorporado los innumerables mitos existentes en libros de artista como El universo está en la noche de Juan Carlos Mestre, que muestra mitos de culturas indígenas americanas, o los Bestiarios de Rafael Alberti de 1991, o de Salvador Retama o las Cajas bestiario de Ángel Sanz. 
También se encuentran en las obras de Brian Nissen: Atlas of Atlantis o Códice Aztlán;  Elena Jiménez Moreno: Ulises; Megali Lara: El fin del mundo;  Matilde Marín con Mitos de la creación o la particular versión de los mitos mexicanos actuales en Lucha libre, tercera caída de Felipe Ehrenberg.

También están los que recurren a mitos literarios como Wolf Vostell con su Shakespeare-Hamlet de 1979 o Eugènia Balcells con Ophelia, de 1997.

Buscando en el laberinto de Manolo Ayllón de 1989, y Los Laberintos de signos de José Freixanes de 1994 inciden en el apasionante tema de los laberintos.

Están, por último, los artistas que crean o recrean sus propios mitos como,  Ehrenberg con Codex Aeroscriptos Ehrenbergensis o los imaginados por Zush/Evru en su dilatada experiencia con los libros de artista inventando su propio país, idioma y mitos  en libros como: Book of the Feathers de 1978-79, Nodrido, 1989,  o Amonks Diluvio de 1992 
Múltiples posibilidades de recrear mitos de todo tipo utilizando este nuevo soporte para la expresión plástica que da como resultado interesantes obras de arte con  formato de libros de artista.
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