Tutorial para describir en el registro de fondos de las publicaciones periódicas el resumen de los números que posee la biblioteca y los que le faltan

EN BCA. Se especificarán los fondos que existen de la publicación en la sucursal. Corresponde a la etiqueta MARC 866_0, con el primer indicador en blanco y un 0 en el segundo. Aquí se introduce el resumen de los fondos, indicando los años de la publicación que posee la biblioteca, con la puntuación habitual, anteponiendo la palabra Fondos: y siguiendo las siguientes pautas:

• Años incompletos: entre paréntesis.

• Años correlativos: separados con un guión.

• Años no correlativos: separados con una coma. Si hay paréntesis no se pone coma.

• Publicación en curso: un guión al final del último año especificado.

Los NÚMEROS QUE FALTAN deberán hacerse constar en un segundo campo EN BCA. No es posible que éste forme parte de la plantilla, por tanto, para introducirlo:

· Colocamos el puntero al final del campo EN BCA. Fondos y pulsamos la tecla Enter para insertar un nuevo campo y en las etiquetas rellenamos 866 (espacio en blanco) 0. Al guardar el sistema reconocerá que es un campo EN BCA.

Una vez hecho esto se detallarán los números de la publicación que no se han recibido en la biblioteca, con la puntuación habitual, anteponiendo el marcador |z y despues escribimos Faltan: siguiendo las siguientes recomendaciones de introducción de datos:

Año incompleto, seguido de los números que faltan entre paréntesis con las abreviaturas normalizadas, repitiendo esta secuencia tantas veces como años incompletos.
Ejemplo:
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Cualquier información sobre los fondos que deba conocer el usuario, es decir, que deba visualizarse en el opac, deberá introducirse en etiquetas 866 de la manera especificada.
De esta misma forma se introducirán los datos sobre suplementos (en una etiqueta MARC 867) e índices (en una etiqueta MARC 868).
