COLECCIÓN DE OCIO
MANUAL DE PROCEDIMIENTO
La Colección de Ocio, comenzó en la Biblioteca de Geológicas en el mes de Septiembre del año 2008, fecha en la que llegaron los primeros DVDs de películas a nuestra Biblioteca.
Un mail de 16-09-2008 procedente de del Servicio de Gestión de las Colecciones de la BUC, establecía las siguientes condiciones.

Las condiciones generales que afectan a esta colección y que no deberían cambiarse ni modificarse son las siguientes: 
-          La condición de préstamo de los ejemplares es la 15 (préstamo de 1 semana, pueden renovarse y reservarse al igual que el resto de los DVD que hay con condición  de préstamo “6” y afecta a todos los usuarios por igual, sean alumnos o profesores)
-          La ubicación lleva el código de centro, la letra “y” y el número 1 ó 2 dependiendo de las bibliotecas
-          Tipo de préstamo 1 PR. OCIO, sólo utilizable para colección ocio
-          La signatura (O + 3 primeras letras del título) no puede sustituirse por otra. Debe permanecer tal cual.
-          Los dvds de la colección ocio no pueden integrarse con otras colecciones de dvds que tenga la biblioteca (salvo en las seis bibliotecas que ya tenían colecciones de DVD’s y optaron por procesar directamente las obras), pero sí a la inversa. Es decir, se puede ampliar esta colección incluyendo otras películas que la biblioteca tenga previamente o adquiera en un futuro dándoles las mismas condiciones y características al ejemplar.
-          Se deben prestar los originales de los DVD’s. No está previsto que se hagan copias de preservación puesto que se trata de una colección de ocio, pero, en caso de que alguna biblioteca haga estas copias, al usuario SIEMPRE se le debe prestar el original y dejar la copia como ejemplar de archivo.

En nuestra biblioteca la ubicación corresponde a  850y4, por estar ya ocupadas las ubicaciones 850y1, 850y2 y 850y3.

Ej.: O-NIN   (b23957967, i35752233)
A partir de Septiembre del año 2010, después de la reforma de la Biblioteca realizada en los meses de julio y agosto de 2010, con la creación de la Sala Multiusos y de Trabajo en Grupo en la planta baja de la Biblioteca, se decide iniciar una gran colección de ocio con novelas, cómics, películas y CDs de música. Esta colección debe procesarse también siguiendo las siguientes condiciones :
· Condición de préstamo :  15

· Ubicación : 850y4
· Tipo de préstamo :  1
· Signatura:  O-tres letras mayúsculas del apellido del primer autor + 3 primeras letras minúsculas del título.  
                                     Ej.: O-BYRsec   (b26595114,  i39444296)
La colección de ocio de la Biblioteca de Geológicas está toda ubicada en la Sala Multiusos y de Trabajo en Grupo de la Biblioteca.
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