Acta de la Comisión de Biblioteca de CC. Geológicas celebrada el 8 de junio

Asistentes
· Nieves Meléndez
· Rubén Piña García
· Mª Antonia Fregenal Martínez
· Carlos Villaseca González
· Javier Gimeno Perelló

Excusa su asistencia, por razones familiares, Ana Mª García Espino, representante del personal de la biblioteca.

Orden del día

1. Memoria anual 2014 de la Biblioteca
2. Gastos de la Biblioteca 2014 y presupuesto 2015
3. Renovación de las suscripciones a las revistas año 2016
4. Novedades: sala de trabajo en grupo, adquisición de diez ordenadores

1.  Memoria anual 2014 de la Biblioteca

El director de la Biblioteca presenta un resumen de la Memoria Anual 2014 de la Biblioteca, cuyo texto completo fue enviado por correo electrónico a los miembros de la Comisión.

Al hilo de la Memoria, se trataron los siguientes asuntos:

· Libros electrónicos. El director de la Biblioteca informó de la compra de seis libros electrónicos -adquisición que se recoge en la Memoria anual- de la distribuidora Ingebook, cuyos títulos y número de descargas son los siguientes:

· Edward J. Tarbuck, Frederick; Lutgens, K.: Ciencias de la Tierra. Ed. Pearson
· Consultas nov-dic 2014: 44
· Consultas enero-mayo 2015: 53

· Pozo Rodríguez, Manuel: Geología Práctica. Ed. Pearson
· Consultas nov-dic 2014:  28
· Consultas enero-mayo 2015:  21

· Gutierrez Elorza, Mateo. Geomorfología. Ed. Pearson
· Consultas nov-dic 2014:  24
· Consultas enero-mayo 2015:  30


· González de Vallejo, L.y otros: Ingeniería geológica. Ed. Pearson
· Consultas nov-dic 2014:  26
· Consultas enero-mayo 2015:  18

· Craig; Vaughan; Skinner: Recursos de la tierra. Ed. Pearson
· Consultas nov-dic 2014:  13
· Consultas enero-mayo 2015:  3

· Keller, E. y otros: Riesgos Naturales, procesos de la Tierra como riesgos, desastres y catástrofes. Ed. Pearson
· Consultas nov-dic 2014: 12
· Consultas enero-mayo 2015:  34

Se establece una discusión acerca de la idoneidad de estas obras, habida cuenta de su elevado precio (550 € la suscripción anual sin derecho de copia) y de que la Biblioteca dispone también de ejemplares impresos. Se acordó mantener la suscripción y tratar de ampliar el número de consultas, para lo cual, la Biblioteca y los departamentos tienen que hacer mayor difusión de su existencia entre los alumnos.

· Libros: Treatise on Geochemistry y Treatise on Geophysics. El representante del departamento de Petrología, Carlos Villaseca, sugirió la conveniencia de comprar, al menos, el primero, pues la edición existente en la biblioteca es de 2005 y se ha publicado una más actualizada, de 2014, aunque su precio es muy elevado, en torno a 3.000 €. El segundo, Treatise of Geophysics, también es recomendable, pues la ed. existente es de 2007, pero su precio aún mayor, alrededor de 5.000 €.
Se acuerda entonces valorarlo con otros profesores y, en caso de considerarlo necesaria su adquisición, solicitar autorización a la Junta de Facultad para detraer el importe de uno o de ambos libros de la devolución del IVA (en caso de que se produzca este año) o de la diferencia del precio de las revistas.
2. Gastos de la Biblioteca 2014 y presupuesto 2015
En la Memoria se detalla los gastos en 2014. El director de la Biblioteca informa del presupuesto aprobado en Comisión Económica y Junta de Facultad para 2015, que, como en años anteriores, son 6.000 € para la biblioteca, más 3.750 € procedentes de la aportación de los departamentos para adquisición de textos.
El prof. Carlos Villaseca manifiesta su oposición a que los departamentos continúen aportando dinero a la biblioteca, habida cuenta, sobre todo, del ahorro de revistas en más de 20.000 € tras la salida del Consorcio Madroño. Los demás miembros exponen sus argumentos contrarios a esta propuesta, aludiendo a la necesidad de contar con una cantidad permanente para la adquisición de manuales, libros de texto y obras de investigación, justamente, a petición de los propios departamentos, independientemente del presupuesto habilitado para las suscripciones a revistas.
Se decide mantener la cantidad fija de 750 € aportada por cada departamento a la biblioteca y determinar el destino de la diferencia presupuestaria de las revistas, teniendo en cuenta que parte de este dinero, así como el importe de la devolución del IVA de las revistas, lo anticipa la facultad para gastos de mantenimiento, compra de equipos informáticos, mobiliario, etc., de la propia biblioteca, al igual que otros gastos propios de la facultad. 
3. Renovación de las suscripciones a las revistas año 2016
Los Servicios centrales de la BUC han informado a todas las bibliotecas que deben comunicar la renovación, las nuevas suscripciones y las bajas de las revistas. 
El director de la Biblioteca informa de las revistas del editor Wiley por ser las únicas cuyos títulos pueden renovarse o darse de baja. Se acuerda mantener todas las suscripciones.
· También se recomienda la suscripción de nuevo a la revista Nature Geosciences, cuyo precio es igualmente muy elevado. Terminada la reunión, se pudo comprobar que esta publicación obra en el Instituto de Geociencias del CSIC, ubicado en la facultad, a través del cual se puede acceder al texto completo de todo su contenido, de modo que carece de sentido duplicar la suscripción.

· Se pregunta por la revista Litosphere para su adquisición en caso de no estar suscritos y terminada la reunión se constata que es una publicación de Geosciences World y, por consiguiente, su acceso al texto completo está incluido.

4. Novedades: sala de trabajo en grupo, adquisición de diez ordenadores

En la memoria constan las últimas innovaciones en la biblioteca, como apertura de una nueva sala de trabajo en grupo, como resultado de la división de la ubicada en la planta sótano 1, adquisición de diez ordenadores de sobremesa para uso de alumnos, de ocho ordenadores portátiles para préstamo, de la autorización para la ampliación del depósito, la instalación de una nueva fotocopiadora de monedas, el arreglo de la escalera, la compra de un carro para libros, la instalación de un armario-estantería para el mostrador de préstamo, etc.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 12 h.

